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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

 În anul 1860, Biserica Ierusalimului a reușit să 

obțină acest loc și, la scurt timp după aceea a construit 

acolo o biserică. În anul 1927, acea biserică a fost 

distrusă de un cutremur. 

După ocuparea Cisiordaniei de către Israel, Puțul lui 

Iacov a fost disputat între creștini și evrei. În noiembrie 

1979, la o săptămână după ce un grup sionist a intrat în 

mănăstire, declarând situl drept un loc sfânt al 

iudaismului și cerând ca toate icoanele să fie înlăturate, 

custodele locului, arhimandritul Filoumen, a fost găsit 

mort, ucis cu toporul, în cripta care adăpostește puțul. 

Deși se crede că a existat o legătură între cele două 

evenimente, nimeni nu a fost arestat pentru această 

crimă. Pr. Iustin, un preot ortodox foarte respectat din 

Nablus, a lansat un proiect de reconstrucție a bisericii. 

Puțul lui Iacov a fost restaurat și deasupra lui a fost 

construită o nouă biserică, după modelul bisericii din 

perioada cruciată. Puțul se găsește într-o criptă, aflată la 

nivelul inferior. Puțul lui Iacov se află la 76 de metri de 

Tell Balata, în partea răsăriteană a orașului Nablus, în 

incinta mănăstirii cu același nume. 

La puț se ajunge prin biserica mănăstirii, coborând scările spre criptă. Acolo se află "un mic 

tambur [pentru lanț], icoane votive și o mulțime de lumânări aprinse." Mormântul lui Iosif se 

află în apropiere, spre nord, într-o clădire din perioada otomană cu o cupolă albă.  

Potrivit unui vizitator din anul 1866, maiorul Andreson, puțul avea "o deschidere îngustă, 

doar destul de largă cât să lase să treacă un om, cu brațele ridicate, iar această deschidere 

îngustă, lungă de vreo patru picioare, se deschide spre puțul propriu-zis, care este cilindrinc, cu 

un diametru de 7 picioare și 6 uncii. Puțul și partea sa superioară sunt din piatră de zidărie, iar 

puțul pare să fie afundat într-un amestec de sol aluvionar și fragmente de calcar, până la nivelul 

unei stânci de calcar, cu straturi orizontale în care se poate săpa ușor; iar interiorul puțului pare 

să fi fost îmbrăcat în piatră, cioplită sumar." Pe baza unor măsurători făcute în anul 1935, puțul 

avea adâncimea totală de 41 de metri. (https://ro.orthodoxwiki.org) 

 

 

Din Australia a trimis o mărturie doamna Fhrissis din 

Rivewood, în legătură cu minunea făcută de sfânt fiului ei de 

16 ani. Acesta s-a îmbolnăvit subit şi ajunsese să îşi piardă 

vederea. „În Australia avem puţine biserici care au icoana 

Sfântului Efrem.” A găsit-o însă la o biserică din apropierea 

spitalului unde s-a dus să îi facă analize băiatului. Cu lacrimi 

în ochi s-a rugat mama Preasfintei Născătoare de Dumnezeu 

şi Sfântului Efrem. Pe când săruta şi băiatul icoana s-a auzit 

deodată un zgomot puternic ca venind dinspre aceasta. Când 

au ajuns acasă copilul a început să strige: „Văd, mamă, văd!” 

şi s-a apucat de citit. „Lăudat să fie numele Sfântului !  

Oricui mă întreabă despre băiat îi spun că Sfântul Efrem 

l-a făcut bine.” 

( Noi minuni ale Sfântului Efrem, traducere din  neogreacă) 
Sf.Mucenic Efrem cel Nou 

de la Nea Makri  , icoană 

Fântâna  lui  Iacov, foto 
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